



Hochschule  
Bonn-Rhein-Sieg  
*University of Applied Sciences*

Fachbereich Informatik  
*Department of Computer Science*



# Protokoll der sechsten ordentlichen Sitzung des Fachschaftrates Informatik der Hochschule Bonn-Rhein-Sieg

Ort:  
Hochschule Bonn-Rhein-Sieg  
Campus Sankt Augustin  
A051

Datum:  
Montag, 19. Dezember 2016  
17:00 Uhr

Hochschule Bonn-Rhein-Sieg  
Fachbereich Informatik  
Grantham-Allee 20  
53757 Sankt Augustin

## 1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

17:00 Lukas eröffnet die Sitzung

Anwesende Ratsmitglieder: Christian Persie, Holger Karwani, Samuel Gomulla, Vanessa Ulrich, Patrick Rausch, Lukas Schauer, Tim Klotz, Christian Höschler

Mit acht Ratsmitgliedern ist die Sitzung beschlussfähig.

Gäste: Timo K., Sanel R., Helena B., Christoph N., Philipp H., Felix V., Jakob B.

## 2. Genehmigung der Tagesordnung

## 3. Genehmigung der letzten Protokolle

Vertagt.

## 4. Berichte

### 4.1 Vorsitz

Neben der Weihnachtsfeier nichts zu berichten, dazu mehr unter dem Punkt Events.

### 4.2 Kasse

#### 4.2.1 Kassenstand

Die Selbstbewirtschaftungsmittel sind angekommen, damit beträgt der Kontostand nun etwa 11000, der Stand der Bar-Kasse liegt aktuell nicht vor.

#### 4.2.2 Weihnachtsfeier

Offene Kosten von der Weihnachtsfeier sind noch das Buffet sowie einige Tombola-Buchungen, damit sind wir noch einmal knapp über 1k runter.

Auf der Weihnachtsfeier haben wir 319 eingenommen, es wurden etwa 1700 ausgegeben:

- 1000 Buffet
- 300 Tombola-Preise
- 2x 200 Metro-Einkäufe (Deko, Snacks, ...)

Nächstes Jahr wollen wir wieder ein grösseres Buffet bestellen, idealerweise wieder mit Sponsor wie in den Vorjahren.

Von den Tombola-Preisen sind die USB Fusswärmer noch nicht angekommen.

#### 4.2.3 Rückzahlungen

Für die Zukunft dürfen Rückzahlung von eigentätig gehandelten Einkäufen nurnoch mit bestätigung des StuPas erfolgen, es gibt dazu ein entsprechendes Formular.

#### 4.2.4 Rechnung Steuererklärung

Wir haben eine Rechnung für die Steuererklärung (2012/13/14) über 1277,23 erhalten, der Betrag muss vom StuPa freigegeben werden, Lukas kümmert sich drum.

### 4.3 Events

#### 4.3.1 Weihnachtsfeier

Die Feier war chaotisch ist aber allgemein gut angekommen, kann also ruhig so weiter laufen ;)

Fehler die nächstes Jahr besser nicht wieder passieren sollten:

- Der Schichtplan wurde nicht eingehalten
- Snacks wurden im Lager vergessen

- Getränke wurden zu spät kalt gestellt
- Lose sollten in Zukunft wieder 0,50 kosten, der höhere Preis hat einige Leute abgeschreckt.
- Strom für Waffeln usw. muss besser organisiert werden, die Sicherung der Kabeltrommel ist ständig geflogen.

Bei kostenloser Ausgabe des restlichen Glühweins am Morgen danach wurden 9 gespendet.

#### 4.4 IT

Nichts zu berichten.

#### 4.5 Sonstiges

##### 4.5.1 Fachschaftsrats-Weihnachtsessen

Es wird vorgeschlagen, wie die anderen Gremien es auch machen, ein Weihnachtsessen zu veranstalten. Der Vorschlag wurde einstimmig akzeptiert, genaueres besprechen wir im neuen Jahr, Christian H. kümmert sich um die Organisation.

##### 4.5.2 Getränke

Es wurden zweimal unerwartet Getränke geliefert, der Lieferant stand auf einmal vor der Tür. Die Getränke waren scheinbar bestellt, es scheiterte aber an der Kommunikation dass eine Lieferung ansteht und dass jemand vor Ort sein sollte um diese anzunehmen.

##### 4.5.3 Kühlschranksreinigung

Der Kühlschrank wird am 23.12. gereinigt, wir räumen den Kühlschrank im Voraus leer.

## 5. Vorstellung neues Curriculum

Felix Vogl stellt neues Curriculum vor  
*18:08 Christian H. verlässt die Sitzung*

## 6. Eventplanung

### 6.1 Kinoabende

Martin schlägt vor im Januar noch einen Kinoabend zu veranstalten, es steht offen im Raum die Frage ob es möglich sei über die Hochschulseite Werbung für unsere Veranstaltungen zu machen.

### 6.2 Pokerabend

Es wird Dienstag der 17.01 um 18 Uhr vorgeschlagen.

### 6.3 LAN-Party

Es soll wieder eine LAN-Party stattfinden, Patrick und Christian P. kümmern sich um die Organisation, es wird vorgeschlagen auch eine Retro-Ecke aufzubauen.

## 7. Anschaffungen

### 7.1 Kalender

Tim möchte einen grossen Wandkalender besorgen.  
*Die Sitzung endet um 18:41*